

# 烏親俄派總理請辭 1165億援助叫停 美歐擬銀彈援烏

## 與俄角力



示威者佔據基輔中央廣場，要求亞努科維奇辭職。美聯社



單膝下跪



套上戒指



抱得美人歸

### 硝煙中求婚

烏克蘭反政府示威不斷，有人卻在硝煙中覓到真愛。一名示威者前日全副武裝，在連日爆發衝突的基輔獨立廣場附近向女友求婚，成功抱得美人歸。  
求婚男戴着頭盔面罩，身穿防彈衣，單膝下跪，用擴音筒綿綿道出「愛的宣言」。為營造浪漫氣氛，一班「戰友」在周圍放煙霧。見女友點頭，求婚男立即掏出戒指為對方戴上，兩人深深擁吻。  
■《每日郵報》

烏克蘭反政府浪潮持續，美歐與俄羅斯的政治角力同樣愈演愈烈。歐盟外交事務專員阿什頓透露，歐盟和美國考慮向烏克蘭提供一份「金額不小」的短期經濟援助計劃。分析指，俄羅斯早前叫停向烏克蘭發出150億美元(約1,165億港元)援助，加劇烏克蘭財政壓力，令西方勢力乘虛而入。

烏克蘭政府為平息示威，上周連番讓步，包括撤回令民憤升溫的反政府法案，以及總理阿扎羅夫內閣宣布總辭。阿扎羅夫被視為親俄派，有份支持總統亞努科維奇叫停與歐盟的貿易協定，亦有參與制定俄烏援助協議。評論認為，阿扎羅夫下台後，俄羅斯即叫停援烏，既要觀察新內閣對俄立場，亦是警告烏克蘭小心行事。

阿什頓表示，西方援助計劃不會要求烏克蘭先與國際貨幣基金組織(IMF)達成長期協議，而是旨在協助臨時政府在過渡期推行政經改革，以及準備明年大選。阿什頓透露，援助未必全部是資金，可能包括一些「承諾」、「投資」或是「維持烏克蘭貨幣穩定」。

俄外交部昨發表聲明，敦促烏反對派停止發出要脅或最後通牒，而是與當局

對話，化解危機。

### 烏瀕破產 國債變垃圾

俄國叫停援助後，烏克蘭財政壓力大增，瀕臨破產邊緣，國債評級被降至垃圾級，投資者紛紛外逃。有美國官員表示，西方援助正好為烏克蘭提供出路，並有望削弱俄羅斯在烏克蘭的政經影響力。

有分析認為，西方援助計劃前提包括和平化解示威浪潮，以及亞努科維奇與反對派分享權力，可能難以落實；亞努科維奇仍緊握大部分權力，同時反對派亦不會甘願與他妥協。

亞努科維奇放完病假後，昨日恢復辦公。約2萬名示威者仍佔據基輔中央廣場，要求總統辭職。國會今日考慮修憲，將部分總統權力轉移至總理。  
■法新社/路透社/《華爾街日報》

## NHK淪安倍傀儡 禁談反核向右傾

向來標榜報道中立的日本放送協會(NHK)，近月持續受到首相安倍晉三政府的政治壓力，繼安倍親信初井勝人獲空降接任新會長後，一位著名評論員因收到「禁談反核」的指示，批評NHK自我審查，憤而辭職。在野黨派和學者批評，以安倍為首的保守勢力試圖藉此抹殺反對聲音，擔心NHK會淪為安倍政府的宣傳工具。

NHK屬公共廣播機構，並非國營電台，主要收入來源是向每戶徵收的收視費，政府則提供部分補貼。根據法例，NHK有責任提供政治中立持平的報道，但NHK架構上受制於政府，有權任命會長的經營委員會12名委員都是由首相向國會提名委任。

現屆委員會中，4名委員都是由安倍委任，因此初井的提名輕易獲通過。日本輿論普遍視初井為安倍安插到NHK的棋子，令該台變成「安倍閣下的NHK」，初井上任後不久，就在記者會中妄言「戰時多國都設有慰安婦」，令國際社會嘩然。

### 學者轟政治干預

初井上周出席國會聽證會，被問及NHK會否在領土爭議等議題上表達政府立場時，他竟聲言「政府說右，我們不能說左」。他又認為該台應該減少批判安倍參拜靖國神社，以及侵犯民眾知情權的《特定秘密保護法案》。

NHK前會長松本正之去年12月突然放棄連任，據報是因為NHK之前在反核電爭議、美軍駐沖繩基地問題的報道上，得罪安倍政府。

曾任NHK政治記者的山田女學園大學學者川崎稱，安倍在管理委員會安插自己人當理事，顯然是政治干預。內閣官房長官菅義偉否認人事任命有政治動機，但承認安倍選擇「信得過」的人入NHK工作。  
■《紐約時報》

## 橋下徹辭職再選 「大阪都」變相公投

日本大阪市長橋下徹早前向市議會提交「大阪都」構想遭駁回，他昨日以辭職後再參選的方式發動「變相公投」，要求大阪市民表決是否支持他的大阪都建設計劃。但有分析指，即使橋下徹重新當選，只要議員堅決反對，方案在法律上仍無法通過。

身兼日本維新會共同主席的橋下徹，一直希望參照二戰前東京的建設模式，將大阪府及大阪市合併為大阪都，整合行政及財政權力，但方案上周五遭市議員反對並駁回。

橋下徹指若在補選中落敗，會毫不猶豫退出政壇，但若當選，則證明方案獲選民支持。有公明黨資深成員形容他十分可笑，「討論不按他預期進



橋下徹。資料圖片

展就吵着重選，像小孩一樣大哭大叫。

橋下徹過往多次發表爭議性言論。他去年5月曾發表狂言，指二戰時的慰安婦制度是為維護軍紀，因此是必要，引來中韓強烈不滿。  
■法新社

# 單車 Roller 合體 代步新潮流



在車前放上籃子，主婦買菜輕鬆得多。網上圖片

曾盛極一時的滑板車雖然易學易用，卻難用作中長距離代步工具。德國公司AEMOTICS GmbH & Co.KG最近發明了一種單車與滾軸溜冰(Roller Skating)合體的「滾軸溜冰車」AeYO，體積細小，且安全快捷，使用時更可同時鍛煉不同肌群，是都市人代步的新選擇。

AeYO的前端像普通單車，有前輪、控制桿及剎車把手，後端則有兩條倒V狀的屈曲支架，支架尾部連接了滾軸溜冰鞋般的腳踏，用家踏在上面，像溜冰一樣就能驅動車子向前。

### 安全性高 售約4700元

由於AeYO設有控制桿，支架的運動幅度也有限制，令安全性大大提高。它以上班族、喜好健身及極限運動的人為主要銷售對象，在車前加裝籃子，還可成為主婦買菜時的好幫手。

AeYO現售600美元(約4,659港元)，有6種顏色可供選擇。  
■Gizmodo網站/《每日鏡報》



這款滾軸溜冰車比一般單車省位得多。網上圖片



### 狗界「超級碗」

美國前日舉辦一年一度的狗界「超級碗」，14周大的「球員」洛倫憑破紀錄的4次達陣，榮膺「全場最有價值汪星人」。現場還有肥貓盛裝戴帽，表演彈琴；擔任嘉賓的企鵝們則在旁助助威。  
網上圖片

## 土撥鼠預報美冬天剩6周



菲爾樣子十分可愛。網上圖片

每年的2月2日是北美的土撥鼠日。這天土撥鼠會從洞中出來，若看到自己的影子，表示冬天還有6周才會結束。前北美最有名的兩隻土撥鼠從洞中出來，都看到自己的影子。

這兩隻土撥鼠分別為加拿大安大略省的威利，以及美國賓夕法尼亞州的菲爾。雖然牠們預報春天的準確度事實上不到40%，但按今年加拿大中部及美國東北部嚴寒的情形來看，牠們的預測可能很準。加拿大環境部的中程天氣預報也預測，南部今後3個月的氣溫均將低於正常氣溫。  
■中央社

## 倫敦博物館展出英版「春宮圖」



圖案意識大膽，一對男女相擁，女方上身裸露。網上圖片

「春宮圖」，看得人臉紅心跳。1962年倫敦弗利特街一間酒吧發生火警，令英版「春宮圖」曝光，但因內容「色情庸俗」被雪藏，直到近期才重見天日。倫敦博物館館長稱，這些浮雕磚在18世紀十分普遍，其他色情物件也可容易得到。歷史學家相信，這批磚瓦原是用來裝飾壁爐，壁爐亦可能處於妓院或夜店。

今次展覽名為《倫敦：誘惑的城市》，限18歲或以上人士入場，參觀者可一窺喬治王朝時期的男女床事。  
■《每日郵報》

英國人向來予人古板保守的印象，但原來性觀念非常開放。倫敦博物館將在情人節晚上展出一批「兒童不宜」磚瓦，詳盡描繪18世紀男女交歡場景，類似日本

## 紋身癡改名「墨水王」 護照續期被拒

在英國擁有最多紋身的34歲男子惠蘭，數年前以改名契改名為「墨水王」(King of Ink Land King Body Art The Extreme Ink-It)，但他最近以新名為護照續期時，卻被當局拒絕。他批評當局執意要用舊名，是侵犯人權。

惠蘭極熱衷紋身，至今已花了超過2.5萬英鎊(約32萬港元)，不但皮膚上布滿密密麻麻的圖案，更連左眼眼珠也紋上了黑色。

當局表示，護照申請人若使用一連串通常不會用於姓名的字眼，名字將不能用於護照上。惠蘭已獲當地議員支持，爭取當局接受他的新名。  
■《每日郵報》



惠蘭展示當局的信件。網上圖片

## 占士邦式智能槍 戴錶才能用



美國康涅狄格州桑迪胡克小學前年發生血腥槍擊案，引發各界關注槍支安全，智能科技挑戰委員會為此舉辦一項智能槍械比賽，參賽者之一的軍火商Armatix，研發出一款占士邦式智能手槍，須佩戴指定手錶才能發射，防止槍支遭人濫用。

根據Armatix網站描述，用家戴手錶後，槍上綠燈會亮起，意味可以發射；若槍支超出手錶偵測範圍，則顯示紅燈，即使扣動扳機也不會有反應。

另一款參賽手槍內置特殊裝置，一旦被移動或使用，會立即向主人發警報；胡克小學槍擊案遇難者惠勒的祖父洛比斯，則發明了指紋解鎖手槍。  
■《每日郵報》